



即墨区以镇街为单位组建1062支保供服务队

政府统一为居民配送“蔬菜包”

截至9月12日12时 即墨区累计发现本土新冠肺炎确诊病例(轻型)64例 本土无症状感染者178例

权威发布

早报9月12日讯 9月12日下午,记者从即墨区举行的疫情防控第七场新闻发布会上获悉,当前,即墨区疫情处置正处于关键时期,省市区一体化指挥部强化力量、协调联动,加紧加快疫情处置各项工作。9月11日12时-9月12日12时,即墨区新增本土新冠肺炎确诊病例(轻型)9例,本土无症状感染者14例。9月11日12时以来,即墨区新增4个高风险区、3个中风险区。相关情况已通过青岛市卫生健康委官方网站发布。

所有患者病情稳定

截至9月12日12时,即墨区累计发现本土新冠肺炎确诊病例(轻型)64例,本土无症状感染者178例,均在定点医院接受隔离治疗或隔离医学观察。即墨区全力以赴做好患者救治工作,精准制定诊疗方案,促进患者早日康复。目前,所有患者病情稳定。

集中力量开展追踪排查,突出风险

点位,深挖传播链条,确保把风险人群排查清楚、管控到位。新排查出的密接、密接的密接及相关重点人员,按照“应转尽转、应隔尽隔”要求,全部落实隔离管控措施。

严格规范开展区域核酸检测,紧密衔接工作流程,确保检测质量和效率。已完成第七轮区域核酸检测,截至9月12日12时,除已公布的新增23例阳性病例外,其他均为阴性。

切实保障居民日常生活需要,对高风险区居民、居家隔离人员等,按照“足不出户、上门服务”原则,由社区网格员、志愿者、物业人员送货上门,落实无接触配送。对其他居民小区,完善保供企业包联机制,加大物资储备供应力度,以镇街为单位组建1062支保供服务队,由街道社区工作人员、网格员、志愿者、物业人员等组成,下沉到小区一线,有序组织物资发放工作,及时通知居民错峰取物,切实保障日常生活需要。

在就医保障方面,一是集中隔离点、高中风险区、居家隔离以及健康码为黄码红码人员,由即墨区中医医院提供医疗诊疗服务。这类人员就医,由社区

(村)工作人员提前联系区中医医院预约,协调街道(镇)安排专用转运车实施“点对点”送医,诊疗结束后安排专用转运车接回,实行闭环管理。二是除上述人员外的低风险区人员,到除即墨区中医医院外的其他医疗机构就诊,其中有发热、干咳等十大症状人员,到除即墨区中医医院外设置发热门诊的医疗机构就诊。这类人员就医,由社区(村)工作人员提前联系医疗机构预约,患者凭就诊预约信息和社区(村)证明,在做好个人防护的前提下,自行前往医院就诊,就诊后到社区(村)报备,落实管控措施。三是加强120急救力量,增配车辆人员,确保急危重症患者第一时间转运至医疗机构救治。即墨区卫生健康局已通过微信服务号“健康即墨”公布区级医院就医用药咨询电话。市民如有就医需求,可拨打这些电话咨询。各镇街落实属地责任,对“一点两区”人员和低风险地区人员分类引导就医,并公布工作电话。

统一为居民配送“蔬菜包”

即墨区商务局局长王永刚介绍,

为保障中高风险区居民的日常生活物资供应,安全有序地获取新鲜蔬菜,即墨区为居民朋友准备了蔬菜包,内含4-5种蔬菜,品种随机。保供单位将统一为居民配送蔬菜包,钱款后付。居民可以通过所在社区、村庄网格员联系订购,订购时间为每日16:00前,当日预定,次日配送。

保供单位会把蔬菜包配送到小区无接触配送点,高风险区将由网格员或社区志愿者送货上门,做到无接触配送。中风险区每户可安排1人,按照“分时有序、错峰取物”的原则,到指定区域无接触领取配送物资。

针对低风险区域,进一步完善细化应急保供方案,已指导镇街、功能区成立1000多支保供服务队,重点保供企业重点保障主城区的同时,相关镇街确定镇级保供单位,生活物资保障组全力协调保供企业增加物资储备,全方位保证居民生活需求。目前,即墨区的生活物资储备比较充足。充足的生活物资储备是打赢这场疫情阻击战的坚强后盾,请广大市民朋友放心。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)

抗疫有我

早报9月12日讯 灯火通明的核酸实验室,时间仿佛一直停留在白天。拧盖、加样、再拧盖,一圈又一圈。别小看这动作,面对海量的样本,即使隔着两层手套,手上起泡也是常有的事。穿着密不透风的防护服,检验人员在实验室昼夜奋战,只为阻断疫情的传播。日前,青岛市第三人民医院城市核酸检测基地承担了即墨核酸检测初筛任务。9月7日,44位实验室人员迅速集结完毕,随时待命。而在这44人当中,有青大附院、海慈医院的战友,还有济南、威海前来支援的外地战友。

三医“大白”紧急战疫

9月7日,青岛市疫情防控指挥部发布通告,即墨开展全员核酸检测工作。青岛市第三人民医院作为首批开展新冠病毒核酸检测的医院,迅速启动应急预案,以本院检验科为主,调集多部门携手合作,启动城市核酸检测基地。

此次疫情,市三医检验科积极响应医院的紧急部署,迅速调集人员、仪器设备、耗材等以满足核酸检测的需要。检验科主任程绍云统筹安排科内人员工作,在不影响日常检验工作的前提下,集中主要力量、青年骨干加入到核酸检测队伍中。

自9月7日开始,核酸检测团队不分昼夜持续运转,利用人员和设备迅速进行核酸检测,为疫情防控争取宝贵时间。目前,实验室日检测量平均9000余管,最多日检测1.6万多管、32万人次。从9月7日到9月12日,已检测样本6万余管、100万余人次。

9月11日早上6点多,程绍云和同

昼夜奋战的“隐形战士”

市第三人民医院承担了即墨核酸检测初筛任务 检验科团队24小时与病毒赛跑



市三医检验团队昼夜与病毒赛跑。

事就进入实验室,开始一天的新冠病毒核酸检测工作。此时正值中秋假期,市三医核酸检验实验室除了保障即墨核酸样本外,还要肩负李沧区的样本检测工作。

“我们的检测人员都拼了,他们一进实验室就是七八个小时,从实验室出来后,经常是一身汗水,因为劳累和缺氧,很多人连饭都不想吃,只想坐在椅子上短暂休息一下,因为还要接着投入到工作中。”程绍云介绍,检测人员用昼夜忙碌,努力做到即墨全员核酸结果在样本到达当天的下午6点前全部检测结束。

全城核酸检测以来,这里的工作

负荷更是数倍增加,实验室工作非常繁重,工作人员连续六天不回家,吃住在单位和酒店,日夜不停地加紧检测。有时候,实验室会连续24小时不间断工作,“大规模人群检测,检测的是病毒核酸,检验的也是我们整个团队的专业素质和凝聚力、战斗力。”程绍云说。

忙碌的身影默默坚守

一轮一轮的核酸检测,那些忙碌的身影默默坚守,汇聚成温暖与信心。

“这是一支铁打的队伍,别看大多是女孩子,但战斗力特别强。”程绍云对

队员的表现特别自豪。由于有大量的样本要旋开盖,有的队员即便戴双层手套,手指也磨掉了皮,有的队员手腕贴着伤湿止痛膏进实验室。

完成试验后,检验队员还要进行医疗垃圾的收集打包、转运,实验室台面、地面、仪器设备的消毒擦拭以及空气紫外线照射等消毒工作。“每天转运的医疗垃圾重量都在500公斤以上,都是这些瘦弱的女孩子们搬运到实验室外。”程绍云告诉记者。

“自去年元旦至今,我一直没有回家看望父母,现在家人也都理解和习惯了。”程绍云说,自2020年疫情开始,市三医检验团队多次承载起重要任务。今年3月莱西疫情,医院作为定点医院,6月黄岛疫情,这群默默无闻、夜以继日的核酸检验队员与病毒赛跑,为疫情防控争取宝贵时间。程绍云不仅是检验科主任,还是检验科党支部书记,在今年的援沪战疫任务中,其所在的党支部有两位女队员火线入党,冲锋在前。市三医党员筑起“红色防线”,让党旗飘扬在上海战疫一线。

舍小家、为大家是所有队员的选择。“当前疫情防控处于关键阶段,我们必须保持全天候、多批量、超常规、高质量的核酸检测工作状态。”程绍云坚定地说,“因为是跟病毒赛跑,所以我们更应争分夺秒。”很多队员由于工作太忙根本无暇照顾家,只好把孩子交给老人,“作为孩子母亲,内心虽有愧疚,但我希望通过自己的努力,为孩子做个榜样。希望自己的这份力量能伴随孩子成长,让他成为一个有责任、有担当,对社会有用的人。”程绍云说。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 市三医供图)